

52岁的男子陈某生病后,子女将其送到南京明基医院治疗。但到了医院后,子女突然都“消失”。医院照顾一天之后,见无人过问,又开车将陈某送到其女儿所在的小区,由于找不到具体地址,又联系不上女儿,于是就将其丢在了物业门口的地上。医院的这种做法被网友曝光后引发了争议。南京明基医院回应称,是在征得陈某同意后将其送回的。昨天,现代快报记者找到了患者本人。他表示,希望子女能够来把他接回宿迁老家。不过记者经多方努力,仍没能见到患者的子女。

见习记者 吴胤喆 现代快报记者 孙玉春

# 子女把父亲送到医院,走了 医院又把他扔小区地上,也走了……

■南京明基医院称,已征得患者同意,扔物业门口是为逼他女儿出面  
■市卫生局已介入调查;患者希望子女接自己回家



救护车将陈某送到其女儿所在的小区



陈某躺在小区的地上(请作者领取图片费50元)

## 网友爆料

### 好可怜,病人被扔在小区地上无人管

7月20日,有网友发微博称,目睹一位老人被医院120救护车送到南京江心洲某小区里,扔在地上没有人管,感觉非常可怜。

所附的一张照片显示,老人身体蜷缩着躺在垫子里,下面还有一张床单,旁边也看不到其他人。在另一张照片上,有一辆120急救车停在小区的道路上。网友称,老人生病住院,却又被医院送到了女儿所在的小区,扔在了地上。据网友分析,应该是老人被子女丢在了医院,而医院又将老人送回来,可能是找不到患者女儿,才将他丢在了地上。

“不管怎么说,看着老人被孤零零丢在地上,就像丢个物品似的,实在是难以接受。”有网友评论说。

## 记者调查

### 患者已经被多次“转运”

为了解事情真相,昨天中午,现代快报记者赶到江心洲。经确认,此事发生在一个拆迁安置小区——洲岛家园。患者的女儿就住在小区内。

#### 第1次转运 患病父亲被送到女儿所在小区

洲岛家园物业处表示,他们不能提供业主的联系方式,此事比较敏感,希望减少业主的压力。不过,当着现代快报记者的面,物业方面给患者的女婿打了电话,核实相关情况。

物业了解情况后,对记者介绍说,陈某和儿子住在宿迁,女儿

则嫁在南京。陈某有糖尿病,情况看起来比较重。7月19日中午,有人带陈某来到洲岛家园。他们当时说是来跟陈某的女儿见一面,“但进了小区之后,他们就将患者直接背进了物业接待服务中心,在交流中,他们称家庭困难,希望陈某的女儿帮忙一起救治父亲。”

#### 第2次转运 患者被送到南京明基医院

据介绍,后来女儿、女婿出面了,并表态可以承担一半医疗费,但要弟弟先垫付。随后他们拨打了120。19日下午1点钟,陈某被送到了南京明基医院。该医院急诊科主任阳世宇介绍,经检查,陈某当时因糖尿病昏迷,血糖下降到只有1.2,右脚还因为糖尿病并

发症导致坏死,需要截肢。

他们建议住院,需要交5000元押金。但是在办理住院时,他们发现,子女一个也找不到了,打电话也没有人接。住院就没有办成。在将老人留在急诊抢救室时,护士在当晚给老人买了晚饭,第二天买了早饭和中饭,帮忙护理。

#### 第3次转运 明基医院将患者送回洲岛家园

由于联系不上陈某的子女,医院选择了报警,但是警方也没有好办法,同样找不到陈某的子女。最后医院称,是在征得陈某同意的情况下,将其送回到女儿所在的小区。

但是没想到,女儿依然不出现。最后他们和物业都在现场再次报了警。据洲岛家园物业项目经理沈勇介绍,患者是20日晚上6点多被救护车送到小区的,之后便出现了网友拍到的一幕。

#### 第4次转运 物业报警,患者被送至第一医院

物业方面称,医院将患者送到小区后,他们也无法强迫业主下来接父亲,也不能透露业主的住址。所以他们报了警,江心洲派

出所民警赶到后经过协商,决定启用绿色通道,将患者送至市级的南京市第一医院。当时陈某是清醒的,不过也说了多少话。

#### 第5次转运 患者被送到南京市救助站

昨天下午,现代快报记者赶到南京市第一医院,希望寻找陈某。不过得知他在该院呆了一天,21日中午已经被送到位于栖霞区的南京市救助站。

据称,这是跟警方协商后将患者送走的。陈某当时没有生命

危险。

昨天下午4点多,快报记者赶到南京市救助站,确认陈某确实于前一天被送到了这里,不过由于其脚部腐烂,已经在22日上午被送到救助站的定点医院——东瑞医院进行治疗。

## 各方回应

### 患者女婿

#### 清者自清,我们不是遗弃老人

通过物业跟陈某女婿的对话,记者了解到,陈某在10多年前就跟妻子离婚了,当时儿子判给了陈某,女儿判给了前妻。据称,10来年时间,父女再无联系,女儿结婚时,他也没有出席。

如今女儿已经30岁,孩子都7岁了。父亲这次得糖尿病,儿子叫人找到南京来,他们也出面了。

### 明基医院

#### “是征得患者同意,才送他走的”

明基医院方面称,对此事他们仁至义尽。医院急诊科主任阳世宇介绍,陈某的病情不属于危重病,截肢也不急在这几天。不在急诊长期救治的范围。

“如果是急性外伤等,我们肯定会收治。我们前期有一个患者花了20多万,还在挂账呢。”

其次,阳世宇称,患者也表示要出院找女儿,且他在医院的医

可是到了明基医院后,对方却先跑了,“他那边都走了,我还有道理留在医院?”

如今,他们不愿意出面跟媒体谈此事,不过他表示,“清者自清”,他们不是遗弃老人。

对于患者女婿的说法,由于患者的儿子并未接听记者电话,因此尚无法进一步核实。

#### 把患者扔物业门口,“是为逼女儿出面”

那为何把人送到小区后,却丢在物业门口的地上?阳世宇称,他们先是求助了警方,但是派出所也没能帮上忙,物业也不愿意联系其女儿。把人丢在物业门口,也是为了迫使其女儿出面接回父亲。

据称,他们用救护车把陈某

送到小区后,在找不到家属情况下想将陈某安排在物业办公室,但是物业因为前一天陈某就是被放到物业公司办公室的,所以不愿意再让患者进入室内。

此前物业公司就此回应记者时则表示,当时主要领导下班了,具体是值班人员处理的。

## 两点疑问

### 医院构成遗弃病人吗?

明基医院用救护车将老人丢在物业门口,在记者采访时,不少人认为此举有点“不厚道”。此举是否算遗弃病人?江苏诺律师事务所的于莽律师认为,医院的这种做法应该不算恶意遗弃病人,对此只能从道义上谴责,但医院毕竟不是社会救助机构。

昨天记者也将此事反映到南京市卫生局,目前南京市卫生局医政处正核实相关情况。

### 子女构成遗弃罪吗?

对于其女儿和儿子的做法,于莽明确表示,老人如果意识清楚,应该以他个人名义去报警,要求子女赡养和为其治病。

虽然女儿是判给母亲的,但这只是由谁抚养,却不能剥离子女的赡养义务,“抚养义务和赡养义务不能对等。即使父亲没尽到什么责任,但是子女对父母还是有赡养义务。”

## 对话

### 患者本人: 希望子女来接自己回家

昨天下午,现代快报记者在东瑞医院见到52岁的陈某。眼前的他已经骨瘦如柴。说话时嘴巴大张着,口音不太清楚。但是思维还是比较清晰。他的右脚被塑料袋包着,可以闻到一股臭味。另外,陈某表示,这次不是儿子送他到南京的,而是外甥和其他亲戚。

现代快报:你来治病,为什么不治了?

陈某:有特殊的原因,没办法治疗。我也说不清,我头昏沉沉的。

现代快报:女儿在哪里?为什么不管你了?

陈某:听说在江心洲。她看弟弟不管了,她也不管了。

现代快报:女儿这样做,你能理解吗?

陈某:理解不了。

现代快报:现在为什么不让孩子来接你?

陈某:没法联系。我跟儿子生活,他要打工,否则没钱的。

现代快报:平时谁照顾你?

陈某:我弟媳妇。

现代快报:你儿子呢,不是生活在一起吗?

陈某:有些事很难说,只可意会,不能言传。

据陈某称,自己以前身体很好,生病只有几个月时间。他现在只想回老家治疗,他现场让记者帮忙给儿子打电话,但是儿子没有接。他还表示,希望子女女儿一起来接他。

至于在明基医院的情况,他表示自己好像是按了手印,但是医生也是劝他出院的。



目前陈某在东瑞医院接受治疗  
现代快报记者 孙玉春 摄